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Introduction 

Monographs offering historical analysis and a wealth of critical opinion on the lead up to and the 
military machinations of the twentieth century’s global conflicts are many.   Much more difficult to 
locate, however, are the pamphlets and ephemeral material from the time.   

Collected here are prime examples in surprisingly good condition. Categories covered are numerous, 
e.g. items relating to military and civil transport are presented alongside examinations of women’s 
roles in the way.   

The German perspective is reasonably well represented with a good smattering of texts published in 
Germany between 1925 and 1950.   

Of interest too are The Catholic Truth Society publications that throw light on the Church’s 
involvement in the political turmoil of those early decades of the 20th century; an involvement whose 
details are only very slowly becoming revealed.   

Ordering:

!" Please quote stock number when ordering 
!" We accept all major credit cards 
!" Libraries, Institutions and Bookdealers can be invoiced on receipt of purchase order or similar purchase 

request 
!" Shipping is charged at cost 
!" All items shipped fully on approval 

Kennys Book Export Company  Ltd., Kilkerrin Park, Liosban, Tuam Road, Galway, Ireland. 
Direct Tel:  +353 91 709350  Fax:  +353 91 709351 
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14 YEARS OF STRUGGLE FOR A PEACE TREATY.      N.P, N.D.  Pamphlet  
 Good copy, edges worn with some slight tearing, dulled cover, clean text, some foxing.  15pp. 4to.  A documentary 
survey outlining the important steps of the struggle in concluding the peace treaty between the USSR and Germany. 
Order No. 197962          €75.00

ADDRESS (IN QUESTO GIORNO) OF POPE PIUS XII.  To The Sacred College Of Cardinals On Christmas 
Eve, 1939.    Catholic Truth Society, 1939.   Pamphlet  
 Good copy, rusted staples, clean text, minor wear to spine.  19pp.  Small 8vo.  Translated by Canon G.D. Smith. 
Order No. 197875          €38.00

ALLEN, ELIZABETH A.  It Shall Not Happen Here.   Anti-Semitism, Fascists & Civil Liberties. National 
Council for Civil Liberties, 1943.  Pamphlet  
 Very good copy, firm binding, rusted staples.  32pp.  Small 8vo.  Contains bibliography.  Includes sections on "Anti-
Semitism. Things To Remember"; "The Fascists Use Of Anti-Semitism", and "How Fascism Developed In France". 
Order No. 197884          €35.00

AUSCH, KARL.  Die Neue Wirtschaft Im Neuen Österreich.    London, 1945.  Pamphlet  
 Good copy, rubbed & dulle edges, rusted staples.  15pp.  8vo.  Schriftenreihe des Londoner Büros der 
österreichischen Sozialisten.   Order No. 197953          €85.00

BRITAIN AGAINST GERMANY.  A Record In Pictures.    British Information Services, an Agency of the British 
Government, Rockefeller Plaza, New York, 1945.     
 Good paperback copy, firm binding, spine & edges rubbed.  125pp.  4to.  Contains illustrations.  A pictorial review 
of the part of Great Britain in the victory over Germany & her European satellites.   Order No. 197782       

  €85.00

CENTRAL OFFICE OF INFORMATION.  British Coaster 1939-1945.   The Official Story. London: His 
Majesty's Stationery  Office, 1947.     
 Very good paperback copy, firm binding, text clean & bright.  95pp.  8vo.  Prepared for the Ministry of Transport.  
Contains illustrations.  Includes sections on "Dunkirk"; "The Channel Convoys"; and "The Night Race To Sweden". 
Order No. 197763          €72.00

CHATHAM HOUSE STUDY GROUP.  The Problem Of Germany.   An Interim Report. The Royal Institute of 
International Affairs, London/Oxford University Press, 1943.  First edition.    
 Good paperback copy, firm binding, clean text, minor wear to cover. 92pp.  8vo.  Includes sections on "A Territorial 
New Deal In Europe?"; "Problem Of The Government In Germany"; "Reflections On France's Experience", and "A 
Changed German Mentality: Outlines Of The Problem".   Order No. 197783          €48.00

CHRIST, GEORGE E.  The Myth Of Munich.    E.D. O'Brien Organisation, London, 1968.  Booklet  
 Very good paperback copy, firm binding, clean text.  26pp.  8vo. "…Our left wing politicians... may hope to revive 
old campaigns about 'Municheers' and 'Guilty Men', parading Munich as a piece of Tory perfidy and surrender to 
Fascism carried through against the wishes of a nation whose true and more virile views the Labour Party voiced so 
bravely in those pre-war days.  My sole object in writing this booklet is to answer that charge" - from preface.   Order 
No. 197918          €47.00

CHURCHILL, RANDOLPH S.  What I Said About The Press.    Merritt & Hatcher, London, 1953.  Pamphlet  
 Good copy, text clean & bright, firm binding.  16pp.  8vo.  A treatise on the author's views of the British tabloid 
press.   Order No. 197868          €75.00

DANNEBERG, ROBERT.  Die Sozialdemokratische Gemeindeverwaltung In Wien.   Dritte Umgearbeitete 
Auflage Mit Zwanzig Bildern. Verlag Der Wiener Volksbuchhandlung, Wien, 1928.   
 Good paperback copy, rubbed spine and chipped edges, dulled cover.  63pp.  8vo.  Contains illustrations.  Includes 
sections on "Die neue Verwaltung"; "Die Gemeindeangestellten"; and "Die Schulreform".   Order No. 197886       

  €75.00

DAVIDSON, BASIL.  Once Again?.   An Enquiry Into Certain Aspects Of Reviving Nationalism In Germany. The 
Union of Democratic Control, London, 1950.  Pamphlet  
 Very good copy, firm binding, clean text.  25pp.  8vo.  With a foreword by F. Elwyn Jones, M.P. for West Ham.  An 
examination of the revival of German nationalism.   Order No. 197896          €55.00
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DAVIDSON, BASIL.  The Road To Hell.    A UDC Publication, 1952.  Pamphlet  
 Very good copy, firmly bound, clean text.  18pp. 8vo.  With preface by F. Elwyn Jones, M.P.  A discussion of the 
problem of German rearmament.   Order No. 197897          €65.00

DAVIES, DAVID.  Suicide Or Sanity?.   An Examination Of The Proposals Before The Geneva Disarmament 
Conference.  The Case For An International Police Force. Williams and Norgate Limited, London, MCMXXXII.   
 Good paperback copy, firm binding, dulled cover, clean text.  55pp.  8vo.  Includes sections on "The Main Issues"; 
"The French Proposals"; and "Illusion No. 4 - Super-State and Sovereignty".   Order No. 197829          
€85.00

DEMOCRACY AND PEACE.  Christmas Message (Già Per La Sesta Volta) Of Pope Pius XII.   1944. Catholic 
Truth Society, London, 1944.  Pamphlet  
 Very good copy, rusted staples, firm binding, clean text.  20pp.  Small 8vo.  Translated by Canon G.D. Smith. 
Order No. 197873          €35.00

DOCUMENTS.  Soviet Efforts For Peace In Europe And Against German Re-Armament.    Soviet News, 
London, January, 1955.  No. 4.      
 Good paperback copy, cover dulled & worn, minor foxing, firm binding & clean text.  160pp.  8vo. Contains 
appendix. Includes "V.M. Molotov.  Statement On Results Of Berlin Conference, Pravada, March 5, 1954"; "Soviet 
Note On European Collective Security To Countries Of Europe & The United States, November 13, 1954"; and 
"Soviet Note To France, December 16, 1954".   Order No. 197779          €75.00

DORF, PHILIP.  War Supplement.   September 1940 - February 1942. Oxford Book Company, New York, n.d. 
Pamphlet  
 Very good copy, clean text.  16pp.  Small 8vo.  Includes sections on "Defense Of The Western Hemisphere"; "The 
Axis Meets Defeat in North Africa"; and "The Axis Strikes At The United States".   Order No. 197904       

  €42.00

DUKES, SIR PAUL.  The Trouble With Germans.   Current Affairs. Issued Fortnightly By The Army Bureau Of 
Current Affairs, 1943.  No. 49.  Pamphlet  
 Good copy, rusted staples, clean text, age worn cover & leaves.  15pp.  8vo.  Includes sections on "German Morale 
Today"; "Hitler's Children", and "Hitler & The German Workers".   Order No. 197931          €57.00

DUNCAN-JONES, DR. A.S.  The Crooked Cross.    London: Macmillan & Co. Ltd, 1940.  Pamphlet  
 Very good copy, slightly dulled edges, clean text.  32pp.  Small 8vo.  The story of the Confessional Church, of a 
group of Protestant pastors who opposed Hitler, because they believed - in the phrase of Martin Niemöller - that "we 
must obey God rather than man".   Order No. 197922          €65.00

DUNING, T.G.  Settlement With Germany.    London: Student Christian Movement Press, 1943.  First edition.   
 Good paperback copy, firm binding, some foxing to cover.  100pp.  Small 8vo.  Includes bibliography and questions 
for discussions.  Includes sections on "The Origins Of Conflict"; "The Nature Of Man", and "The Work & Witness Of 
The Ecumenical Church".   Order No. 197847          €62.00

DUTT, R. PALME.  Hitler's Death Sentence.    Communist Party, London, 1943.  Pamphlet  
 Good copy, clean text, dulled cover.  15pp.  8vo.  Includes sections on "The Moscow Decisions - Herald Of Victory"; 
"Punish The War Criminals"; and "Liberation Of Europe".   Order No. 197928          €55.00

DUTT, R. PALME.  The 'New Order' In Britain.   War Pamphlet No. 2. Labour Monthly, London, n.d.   Pamphlet  
 Good copy, dulled cover with scuffed & worn edges, slight marking to text.  16pp.  8vo.  Includes sections on "Social 
& Political Effects Of Imperialist Wars"; "What Is Fascism?", and "Fascism & Imperialism".   Order No. 197923  

       €55.00

DUTT, R. PALME.  Why This War?.    Communist Party of Great Britain, London, n.d.   Pamphlet  
 Good copy, general wear to cover, clean text.  32pp.  Small 8vo.  Includes sections on "What Does Chamberlain 
Mean By "The Overthrow Of Hitlerism"; "Is This A War For Poland?", and "The Advance Of World Socialism". 
Order No. 197926          €65.00
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E.H.P.  Foreign Policy After The War.    The Signpost Press, 1944.  Pamphlet  
 Good copy, firm binding, text scored with note written on title page.  15pp.  8vo.  An outline of the author's 
conception of the part Britain should play in foreign policy after WW2.   Order No. 197892          €55.00

EAST OF MALTA WEST OF SUEZ.  The Admiralty Account Of The Naval War In The Eastern 
Mediterranean.   September 1939 - March 1941. London: His Majesty's Stationery Office, 1943.  First edition.     
 Good paperback copy, edges rubbed & chipped, text clean & bright.  63pp.  4to.  Contains illustrations.  Includes 
sections on "The Quiet Before The Storm"; "Mussolini Moves On Land"; and "Cunningham Strikes: The Swoop On 
Taranto".   Order No. 197857          €65.00

EASTWOOD, JAMES.  The Maginot And Siegfried Lines.   Walls Of Death. Pallas Publishing Co., Ltd. London, 
n.d.     
 Good paperback copy, spine and edges rubbed and worn, firm binding.  79pp.  8vo.  Includes sections on "New 
Fortifications For Old"; "La Ligne Maginot"; and "Siegfried-Stellung".   Order No. 197860          €75.00

ECKERT, DR. GEORG.  Vom Bismarckreich zur Republik.   Beiträge zum Geschichtsunterricht. Verlag Albert 
Limbach, Braunschweig, 1949.     
 Very good paperback copy, dulled cover.  94pp.  8vo.  Quellen und Unterlagen für des Lehrers.   Order No. 197855  

       €72.00

EDEN, THE RIGHT HON. ANTHONY.  British Foreign Policy After The League Of Nations Crisis Of 1935/6.
Issued By Friends Of Europe, Westminister, 1937.  Pamphlet  
 Good copy, rusted staples, loose pages.  18pp.  8vo.  Contains portions of the speeches by the Foreign Secretary of 
Great Britain dealing with foreign affairs.   Order No. 197889          €85.00

EDUCATIONAL COMMENTARY.  Pamphlets On Germany.   (Incomplete Set). Issued Twice Monthly By 
Marx House In Association With The Daily Worker, 1945-1954.   Pamphlets  
 Good copies, age worn.  8vo.  Includes: 

#" "Reparations: Why Germany Must Pay" - April 27,1945; 
#" "Is Fascism Dead?" - Jan. 11, 1946; 
#" "German Industry - U.S. & Soviet Policies Contrasted" - November 24,1947; 
#" "Western Germany, Once More A Threat To Peace" - January 31, 1949; 
#" "The Future Of Germany, War Base Or Peaceful Democracy" - May 23, 1949; 
#" "Germany, Old Or New?" - December 5th, 1949;
#"  "West Germany Today" - March 12, 1951; 
#" "The 'European Army', Façade For German Militarism" - March 10th, 1952; 
#" "Agreement On Germany Is Possible - Soviet Notes & Western Reply" - May 5th, 1952;
#"  "Background To Berlin, Why Adenauer Is Britain's Enemy" - July 14, 1953; 
#" "Germany: What Next?" - September 21, 1953; 
#" "Background To Berlin, The Berlin Foreign Ministers Conference" - February 8, 1954;
#" "Peace Through Organised Security, Alternative To German Militarism" - March 8, 1954; 
#" "Case Against German Rearmament, Right Wing Arguments Answered" - May 17, 1954; 
#" "The Oldest Fascist State, What Is The Set-Up In Portugal?" - September 6, 1954; 
#" "Germany: What Next?" - September 21, 1953; 
#" "The Right Wing And Arms For The Nazis, Its Arguments In Commons Debate" - December 13th, 1954; 
#" "West German Imperialism On The March, The Revival Of The Great Monopolies" - April 23, 1956. 

Order No. 197891          €225.00

EDWARDS, ROBERT.  War On The People.   An Exposure Of The Chemical Kings And Their Nazi Associates. 
Independent Labour Party, London, n.d.  Booklet  
 Good paperback copy, dulled cover, firm binding.  47pp.  Small 8vo.  Includes sections on "The New Gold Rush"; 
"I.C.I. And German Farbenindustrie"; and "Incendiary Bombs & Poison Gas From Sea-Water".   Order No. 197893  

       €45.00

ENGELHARDT, B.  La Guerre Des Airs.   Teubners Neusprachlich Lektüre Reihe II: Französisch. Verlag Und 
Druck Von B. G. Teubner, Leipzig Und Berlin, 1937.   Booklet  
 Very good copy, firmly bound, age worn cover, clean text, worn spine edges.  54pp.  Small 8vo.  Contains 
illustrations.  Includes sections on "Un des premiers duels aériens"; "A l'attaque des ballons captifs", and "La 
rencontre de deux chefs de patrouille".   Order No. 197900          €55.00
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ENSOR, R.C.K.  Herr Hitler's Self-Disclosure In Mein Kampf.   Oxford Pamphlets On World Affairs No. 3. 
Oxford at the Clarendon Press, 1939.  Pamphlet  
 Good copy, some foxing throughout, firm binding, clean text.  29pp.  Small 8vo.  An account of Hitler's disclosures 
of policy in Mein Kampf and of the extent to which this policy was carried out.   Order No. 197821          
€85.00

EON, GENERAL (OF THE FRENCH ARMY).  The Battle Of Flanders.   Sedan.  The Operations, And The 
Lessons To Be Learned From Them. Hachette, (The Continental Publishers & Distributors Ltd), London, 1943.    
 Good paperback copy, sunned edges and spine, some foxing, clean text.  47pp.  8vo.  Contains 4 coloured diagrams, 
frontispiece illustrative plate, and appendix.  Includes sections on "General Survey Of The Battle"; "The Operations", 
and "Analysis Of The Operations".   Order No. 197895          €65.00

ERZBERGER, M.  The German Centre-Party.   Studies In Politics, Economics & Apologetics. Edited By The 
International Catholic Publishing Co. "Messis", Amsterdam, 1912.  Second Edition (with some additions).   
 Good paperback copy, sunned edges & spine, firm binding, minor foxing.  125pp.  8vo.  Includes sections on "The 
Origin & Rise Of The Centre Party"; "The Political Work Of The Centre Party"; and "The Activity Of The Centre 
Party In The Field Of Economics". Contains appendix.   Order No. 197894          €85.00

ETCHER, DR. B.  The Lessons Of The Kharkov Trial.    Published For The Russia Today Society By Metcalfe & 
Cooper, Ltd, 1944.  First edition.  Pamphlet  
 Good copy, scuffed spine edge, clean text.  15pp.  Small 8vo.  With foreword by D.N. Pritt.  The author's 
contribution to the topic of the trial of war criminals.   Order No. 197959          €65.00

EUROPE & GERMANY.  Today and Tomorrow.    London: Victor Gollancz Ltd, 1945. Pamphlet  
 Very good copy, clean text.  24pp.  Small 8vo.  A collection of reprints from articles in The Economist, The New 
Statesman and Tribune, and of a series of press cuttings describing conditions in Germany, etc., by observers on the 
spot.   Order No. 197971          €52.00

EVANS, SIR ROWLAND.  Beware Of A Twice-Beaten Germany.    Hutchinson & Co. (Publishers) Ltd., London, 
New York and Melbourne, 1943.   
 Very good paperback copy, dulled cover, text clean & bright.  55pp.  8vo.  A treatise on the proposed treatment of 
Germany post WW2.   Order No. 197865          €55.00

EVANS, SIR ROWLAND.  Beware Of A Twice-Beaten Germany.    Hutchinson & Co. (Publishers) Ltd., London, 
New York and Melbourne, 1943.   Very good paperback copy, firm binding, text clean & bright.  55pp. 8vo.  A 
treatise on the proposed treatment of Germany post WW2.   Order No. 197871          €47.00

EVANS, STANLEY G.  Christians In The World Struggle.   Magnificat Publication No. 3. Published by Council 
Of Clergy And Ministers For Common Ownership, 1943.  Pamphlet  
 Good copy, rusted staples.  8pp.  Small 8vo.  A treatise on the work of Christians in the post war world.   Order No. 
197823          €85.00

EXECUTIVE COMMITTEE.  Youth And The Fight For Freedom.    International Youth Council In Britain, 
London, n.d.   Pamphlet  
 Good copy, clean text, edges scuffed.  18pp.  8vo.  An illustrated account of a conference organised by the Council, 
marking one of the most significant stages in the development of the international youth movement.   Order No. 
197911          €38.00

EYCK, ERICH.  Bismarck After Fifty Years.    Published For The Historical Association By George Philip & Son 
Ltd., London, 1948.  Pamphlet  
 Good paperback copy, dulled cover, some foxing throughout.  19pp.  8vo.  A short reassessment of Bismarck's career 
and summary of the author's conclusions, taken from his massive three-volume Life Of Bismarck.   Order No. 
197851          €57.00

FALLS, CYRIL.  The Place Of War In History.    Oxford at the Clarendon Press, 1947.  Pamphlet  
 Very good copy.  20pp.  8vo.  An Inaugural Lecture Delivered Before The University Of Oxford On 22nd November 
1946   Order No. 197850          €62.00
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FALLS, CYRIL.  Was Germany Defeated In 1918?.   Oxford Pamphlets On World Affairs, No. 35. Oxford at the 
Clarendon Press, 1941.  Reprint.  Pamphlet  
 Good copy, sunned edges, firm binding, clean text.  32pp.  Small 8vo.  Includes sections on "The German Army Was 
Defeated In The Field"; "The German Offensive In 1918", and "Allied Strategy".   Order No. 197822          
€64.00

FEDERAL UNION.  Federation.   Peace Aim - War Weapon. Federal Union Ltd., London, June 1942.   Pamphlet  
 Good copy, spine & edges worn with slight tearing, slightly sunned.  16pp.  8vo.  The peace aims report of Federal 
Union issued with the authority of the Annual General Meeting held at Easter 1942.   Order No. 197818       

  €15.00

FEDERAL UNION.  How We Shall Win.    Federal Union Ltd, 1940.  Third Revised Edition.  .  Pamplet  
 Good copy, rusted staples, spine edge worn, cover disbound.  16pp.  Small 8vo.  A discussion of the programme for 
anti-Nazi revolution.  Contains appendices.   Order No. 197788          €75.00

FISCHER, LOUIS.  Stalin & Hitler.   The Reasons For And The Results Of The Nazi-Bolshevik Pact. Published 
By The Nation, 1940.     
 Good paperback copy, dulled cover, clean text.  61pp.  8vo.  Includes sections on "The Russo-German Entente", and 
"The Relations Between Stalin & Hitler".   Order No. 197863          €85.00

FISHER, F. VICTOR.  The Shameful Years.    London: Anglo-French Alliance For A Free France, 1944.  
Pamphlet  
 Good copy, rusted staples, minor foxing and marking to covers.  16pp.  8vo.  An record of the reasons for the 
breaches in earlier Franco-British Alliance during the early years of the twentieth century.   Order No. 197819       

  €45.00

FOR THIS I WILL DIE.  A Fighter Pilot Writes To His M.P.    Staples & Staples Limited, 1942.  Pamphlet  
 Good paperback copy, dulled cover, clean text.  19pp.  Small 8vo.  The thoughts of a fighter pilot during WW2 as 
written to his M.P   Order No. 197858          €38.00

FOSTER, WILLIAM Z.  The War Crisis.   Questions & Answers. Workers Library Publishers, New York, 1940.   
 Very good paperback copy, rusted staples, clean text.  63pp.  Small 8vo.  Contains sections on "The Imperialist War"; 
"The United States & The War"; and "The Soviet Union".   Order No. 197867          €46.00

FOUNDATIONS FOR PEACE.  Correspondence Between His Holiness Pope Pius XII and President Rosevelt.
And The Address Broadcast On Easter Sunday, 1940, By The Pope. London: Catholic Truth Society, 1940.  Pamphlet  
 Good copy, general wear to cover, rusted staples.  18pp.  Small 8vo.   Order No. 197874         €45.00

FOUR ADDRESSES BY AMERICAN LEADERS.  Total War And The People's Peace.   America Faces The 
War.  No. 16. Oxford University Press, London, 1942.   Pamphlet  
 Good paperback copy, rusted staples, clean text.  40pp.  8vo. With an introduction by the Rt. Hon. Anthony Eden. 
Order No. 197859          €45.00

FRAENKEL, HEINRICH.  Vansittart's Gift For Goebbels.   A German Exile's Answer To Black Record. The 
Fabian Society, 1941.  Pamphlet  
 Good copy, sunned edges, general wear to cover.  16pp.  8vo.  Includes sections on "Hitler & The High-Ups"; "The 
Fourth Battlefield"; and "A Dozen Divisions".   Order No. 197913          €75.00

GERMANY.  Hitler Or Lenin.   The Collapse Of Weimar Germany And Preparation For The German October. 
Modern Books Ltd., London, n.d.  Pamphlet  
 Good copy, foxed leaves, rusted staples, rust mark on cover & some leaves.  32pp.  12mo.  Reprinted from No.7 
"C.I".   Order No. 197932          €125.00

GERMANY'S POSITION UNDER INTERNATIONAL LAW.      Federal Foreign Office, Federal Republic Of 
Germany, n.d.  Booklet  
 Very good copy, firm binding, clean text, minor wear to cover.  14pp.  8vo.   Order No. 197825          
€62.00
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GEYER, CURT.  Hitler's New Order - Kaiser's Old Order.    Hutchinson & Co. (Publishers) Ltd., London, New 
York and Melbourne, 1942.   Pamphlet  
 Good paperback copy, rusted staples, rubbed edges.  63pp.  Small 8vo.  "It is the object of this pamphlet to prove that 
the political ambitions of Germany under Hitler and under the Kaiser are identical in the sphere of foreign policy" - 
from preface.  Translated from the German.   Order No. 197909          €46.00

GOLLANCZ, VICTOR.  "Let My People Go".   Some Practical Reasons For Dealing With Hitler's Massacre Of 
The Jews And An Appeal To The British Public. Victor Gollancz Ltd., London, 1943.  Second Impression.  Pamphlet  
 Good copy, dulled covers, clean text.  32pp.  8vo.  A series of proposals for coping with Jewish refugees.   Order 
No. 197866          €55.00

GOLLANCZ, VICTOR.  What Buchenwald Really Means.    London: Victor Gollancz Ltd, 1945.  Pamphlet  
 Good copy, sunned cover, clean text.  15pp.  Small 8vo.  Contains cartoon illustration.  A pamphlet documenting 
reaction to the Buchenwald concentration camp.   Order No. 197978          €65.00

GOOCH, G.P.  The Unity Of Civilisation.    League of Nations Union, London, 1924.  Pamphlet  
 Good copy, rusted staples, dulled cover.  14pp.  Small 8vo.  An address delivered at the 12th Annual Conference Of 
Educational Associations, at University College, Gower Street, WC1, on Tuesday, January 8, 1924.   Order No. 
197881          €45.00

GOODHART, A.L.  What Acts Of War Are Justifiable?.   Oxford Pamphlets On World Affairs, No. 42. Oxford at 
the Clarendon Press, 1940.  First edition.  Booklet  
 Very good paperback copy, firmly bound, slightly sunned spine edges.  32pp.  Small 8vo.  A discussion on the nature 
of the laws of warfare and their application to WW2.   Order No. 198063          €42.00

GRAHAM, MARCUS.  The Issues In The Present War.    Freedom Press, London, 1943.  First edition.  Pamphlet  
 Good paperback copy, minor foxing to cover.  32pp.  Small 8vo.  Includes sections on "Economics In This War"; 
"The Nazi Economic Planning"; and "Fascist Cruelties & Their Ideological Origin".   Order No. 198066       

  €42.00

GRENIER, FERNAND.  Frances-Tireurs And Guerillas Of France.   A Record Of French Resistance. Corbett 
Publishing, London, n.d.  PB  
 Good paperback copy.  30pp.  Small 8vo.  Includes sections on "The Debacle"; "Birth Of Resistance"; and 
"Repression".  Translated by W. Corp.   Order No. 197769          €45.00

GRENIER, FERNAND; MARTY, ANDRE, & A FRENCH PATRIOT.  French People's Struggle Against 
Hitler.    People's Publishing House, Bombay, 1943.  Booklet  
 Good copy, clean text, dulled cover.  46pp.  Small 8vo.  Includes "The French Communist Party In The Battle"; 
"France's Hour Has Struck"; and "The 27 Communist Martyrs".   Order No. 197801          €38.00

HANSEN, HOLGER HØRSHOLT.  Triumph In Disaster.   Denmark's Fight Against Germany. London: Her 
Majesty's Stationery Office, 1945.     
 Good paperback copy, rubbed edges.  64pp.  4to.  Contains maps and illustrations.  Includes sections on "Shadow 
Over Denmark"; "The Provinces Follow Copenhagen", and "The Free World Pays Tribute To Denmark".   Order No. 
197975          €75.00

HAWKINS, DORIS M.  Atlantic Torpedo.   The Record Of 27 Days In An Open Boat, Following A U-Boat 
Sinking By The Only Woman Survivor. London: Victor Gollancz Ltd, 1943.  Booklet  
 Good copy, general wear to cover.  48pp.  Small 8vo.  An account of the author's exploits.   Order No. 197856  

       €57.00

HEINISCH, THEODOR.  Österreichs Arbeiter für die Unabhängigkeit 1934 bis 1945.    Europa Verlag, Wien, 
Frankfurt, Zürich, 1968.  Booklet  
 Very good paperback copy, firm binding, text clean & bright.  39pp.  8vo. Includes sections on "Der Juliputsch der 
Nazi am 25. Juli 1934"; "Das Hoßbach-Protokoll"; and "Schuschniggs Reise zu Hitler am 12. Februar 1938".   Order 
No. 197845          €45.00
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HENRI, ERNST.  The Strategy Of Revenge.   The Unceasing Aim Of German Militarism. The Communist Party, 
London, n.d.  Booklet  
 Good copy, clean text, slight nick to back cover.  35pp.  8vo.  Includes sections on "The German General Staff Plays 
Its Last Card"; "The Dialetics Of Insanity"; and "The Five Commandments Of The Bundeswehr".   Order No. 
197899          €38.00

HICKS, GEORGE.  Hitler Means War.   Essential Passages From 'Mein Kampf'. The Anglo-Russian 
Parliamentary Committee, London, 1938.  Revised Edition. Booklet  
 Good copy, slight staining to cover, clean text.  28pp.  Small 8vo. Contains appendix.  "In this booklet, we have 
endeavoured by quotations from…Herr Hitler's "Mein Kampf" - and from the speeches of leading Nazis to show the 
real aims and trend of Hitler's foreign policy" - from introduction.   Order No. 197759          €65.00

HISTORICAL SURVEY.  The Truth About Western Policy On The German Question.   The Western Power's 
Responsibility For The Violation Of The Potsdam Agreement And The Resurgence Of German Militarism. Ministry 
Of Foreign Affairs Of The USSR/Ministry Of Foreign Affairs Of The German Democratic Republic, 1959.    
 Very good paperback copy, clean text, firm binding.  140pp.  Small 8vo.  Includes sections on "The Splitting Of 
Berlin By The Western Powers"; "Social & Economic Foundations Laid For by The Resurgence Of Militarism", and 
"The Sabotage Of Demilitarization In West Germany".   Order No. 197761          €42.00

HORTON, R.F.  England And Germany.   Preached In Lyndhurst Road Congregational Church, Hampstead, on 
Sunday Morning January 28, 1912. London: James Clarke & Co, 1912.  Pamphlet  
 Good copy, rusted staple, marking to front cover, general wear to edges.  14pp.  Small 8vo.  An argument for cordial 
relations between England & Germany.   Order No. 197771          €85.00

HOW TO STUDY THE PROBLEMS OF THE WAR.      Council For The Study Of International Relations, 
Westminister, London, N.D.  Pamphlet  
 Good paperback copy, rusted staples, sunned edges.  23pp.  Small 8vo.  Contains select bibliography on the European 
war.  Includes sections on "Questions Of The Settlement"; "Is A Society Of Nations Possible"; and "Can We Avoid 
European Wars In The Future?"   Order No. 198086          €42.00

HOW WE CAN END THE WAR.      Published By University Labour Federation, N.D.  U.L.F. Pamphlet No. 5.  
Pamphlet  
 Good copy, dulled leaves, clean text.  11pp.  Small 8vo.  Includes sections on ""If The Allies Win?"; "The Peoples 
Oppose The War", and "How The Great War Ended".   Order No. 198089          €64.00

HUTT, ALLEN; SCHAFFER, GORDON, & DARLING, GEORGE.  'Peace For Our Time'.   Mr. Chamberlain 
And Munich: The Truth About A Policy. Issued By The Labour Research Department, N.D.     
 Good paperback copy, rusted staples, sunned spine edge.  56pp.  Small 8vo.  Includes sections on "Chamberlain's 
Seven Months"; "Cliveden And The Czechs"; and "Austria Sounds The Alarm".   Order No. 198079          
€65.00

HUXLEY, ALDOUS.  What Are You Going To Do About It?.   The Case For Constructive Peace. Chatto & 
Windus, London, 1936.    
 Good paperback copy, rusty staples.  35pp.  Small 8vo.   Order No. 198153          €135.00

HUXLEY, JULIAN.  Argument Of Blood.   The Advancement Of Science. London: Macmillan & Co, 1941.   
 Good paperback copy, firm binding, page edges foxed, clean text.  48pp.  Small 8vo.  An argument against the Nazi 
'racial' theory.   Order No. 197767          €85.00

ICARUS.  The Wilhelmshaven Revolt.   A Chapter Of The Revolutionary Movement In The German Navy 1918-
1919. Freedom Press, London, 1944.  First edition.   Pamphlet  
 Good copy with rusted staples, clean text.   39pp.  Small 8vo. With preface by Mat Kavanagh.  Includes sections on 
"The Grouping Of The German Labour Movement After August 4, 1914"; "The Socialist Republic, Wilhelmshaven"; 
and "The Revolutionary Wilhelmshaven Commune". Contains sketch map.   Order No. 197758          
€75.00
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INGRAM, KENNETH.  Negotiation - Not Appeasement.    National Peace Council, London, N.D.  Peace Aims 
Pamphlet 51. Pamphlet  
 Good copy, age worn stained cover, rubbed edges, marked text.  6pp.  8vo.  A treatise on how to handle relations 
with Soviet Russia in order to prevent repeating the mistakes of the Chamberlain government in their dealings with 
Nazi Germany.   Order No. 197802          €45.00

JOLL, JAMES.  Europe.   A Historian's View. Leeds University Press, 1969.  Booklet  
 Very good copy, firm binding, clean text.  22pp.  8vo.  The 27th Montague Burton lecture on international relations. 
Order No. 197827          €52.00

KOEGLER, FRANZ.  Oppressed Minority?.   Preface By Mary E. Sutherland, J.P.. Hutchinson & Co. (Publishers) 
Ltd., London, New York and Melbourne, 1943.   PB  
 Good paperback copy, rubbed edges and spine, firm binding, text dulled with age.  83pp.  Small 8vo.  Translated 
from the German by E. Fitzgerald.  Includes sections on "The Growth Of Pan-Germanism & Irredentism"; "Welfare 
Work In The Economic Crisis"; and "Public Health & Hygiene In Czechoslovakia".   Order No. 197885       

  €55.00

KUMARAMANGALAM, MOHAN (EDITED BY).  France Fights For Freedom.    People's Publishing House, 
Bombay, N.D.     
 Good paperback copy, edges rubbed and chipped, clean text.  56pp.  Small 8vo.  Contains appendices.  Includes 
sections on "Manifesto Of The Communist Party Of France"; "and "The Francs-Tireurs And Guerillas Of France". 
Order No. 198161          €24.00

LABOUR & WAR PAMPHLETS.  How The War Came.   With A Chronicle Of Events Compiled From All The 
Official Papers Published By The European Governments. The Independent Labour Party, London, 1915.  Third 
edition.  Pamphlet  
 Good copy, covers dulled & disbound, some foxing, clean text.  18pp.  Small 8vo.  An account of how World War 1 
began and the players involved.   Order No. 197773          €95.00

LASKI, HAROLD J.  The Rights Of Man.    London: Macmillan & Co. Ltd, 1940. Booklet  
 Very good copy, firm binding, minor foxing.  32pp.  Small 8vo. "In this pamplet Professor Laski sets out to define 
the meaning of the phrase "The Rights Of Man", and to show how the Nazi doctrine of the State must, of its very 
nature, challenge what is the central tradition of our Western civilisation: that the State was made for the happiness of 
man".   Order No. 197882          €85.00

LINKLATER, ERIC.  The Defence Of Calais.    London: His Majesty's Stationery Office, 1941. Booklet  
 Very good copy, firm binding, clean text.  36pp.  Small 8vo.  Includes sections on "Purpose & Achievement"; 
"Wednesday The Twenty-Second"; and "Thursday The Twenty-Third".  Contains map of Calais in line.   Order No. 
197838          €45.00

LORD ALLEN OF HURTWOOD.  Peace In Our Time.   An Appeal To The International Peace Conference Of 
June 16, 1936. Chatto & Windus, London, 1936.   Pamphlet  
 Very good copy, rusted staples, dulled edges.  22pp.  Small 8vo.   Order No. 197888          €55.00

MACCOLL, D.S.  A German Peace.   Flyting To Herr Houston Stewart Chamberlain. Glasgow: James Maclehose 
& Sons/London Macmillan & Co, 1916.     
 Good paperback copy, dulled cover, slight foxing to leaves.  6pp.  4to.  Contains notes.   Order No. 197974       

  €135.00

MACKENROTH, GERHARD.  Out Of The Ruins.   (Dresden, 1945). Peace News Ltd., London, N.D.  .  .  
Pamphlet  
 Good paperback copy, clean text, firmly bound.  16pp.  8vo.  Includes sections on "The Entanglement", and  "Ten 
Days In Dresden".   Order No. 198123          €36.00

MACKENZIE, MELVILLE D.  Medical Relief In Europe.   Questions For Immediate Study. London: Royal 
Institute of International Affairs/Oxford University Press, 1944.  Fourth impression.      
 Good paperback copy, clean text, rubbed edges and corners.  60pp.  8vo.  Includes sections on "Some Factors 
Contributing To Post-War Medical Problems"; "Malnutrition"; and "Malaria".   Order No. 198129          
€52.00
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MACLEISH, ARCHIBALD.  American Opinion And The War.    Cambridge at the University Press, 1942.     
 Good paperback copy, rusted stapes, general wear to cover.  22pp.  Small 8vo.  The Rede lecture delivered before the 
University of Cambridge on 30 July, 1942.   Order No. 198136          €55.00

MACMILLAN, DONALD.  The Nazi-Rosh Combination.   Tripartition. The Covenant Publishing Co., London, 
N.D.   Pamphlet  
 Good paperback copy, clean text.  7pp.  8vo.  Reprinted from the National Message, September 18th, 1940.   Order 
No. 198131          €42.00

MAHON, JOHN.  Hitler's Agents Exposed!.    The Communist Party of Great Britain, King St., London, N.D.    
Pamphlet  
 Good paperback copy, clean text, firmly bound.  20pp.  Small 8vo.  Includes sections on "The War & The Workers"; 
"Trotskyites Work For The Stab In The Back"; and "Trotsky Became An Agent Of Hitler".   Order No. 198140  

       €46.00

MARTIN, KINGSLEY.  Fascism, Democracy & The Press.   New Statesman Pamphlet. The New Statesman & 
Nation, 10 Gt. Turnstile, High Holborn, London, 1938.     
 Good paperback copy, clean text, rusted staples, dulled cover.  32pp.  8vo.  Includes sections on "Mr. Chamberlain 
And The House Of Commons"; "Legal Resistrictions"; and "The Demand For Reform - Mr. Dingle Foot's Bill". 
Order No. 198071          €56.00

MAUGHAM, W. SOMERSET.  France At War.    London: William Heinemann Ltd, 1940.  First edition.  .    
 Good paperback copy, firm binding, dulled cover.  89pp.  8vo.  An account of how the entire French country became 
involved in the war effort during WW2.   Order No. 197848          €145.00

MCCURDY, C.A.  Guilty!.   Prince Lichnowsky's Disclosures. National War Aims Committee, N.D.  Pamphlet  
 Good paperback copy, dulled edges, some markings to text.  12pp.  Small 8vo.  Includes sections on "The Balkan 
Conference, 1912"; "Trade Rivalry"; and "The Outbreak Of War".   Order No. 198115          €42.00

MCCURDY, C.A.  The Truth About "Secret Treaties".    W.H. Smith & Son, London, N.D.      
 Very good paperback copy, clean text.  32pp.  Small 8vo. Includes sections on "Turkey & The Turkish Provinces"; 
"Italy & Romania"; and "The Secret Treaty Between Germany & Turkey".   Order No. 198120          
€52.00

MCGIVERN, CECIL.  The Harbour Called Mulberry.    Pendulum Publications Limited, 1945.     
 Good paperback copy, rusted staples, clean text.  43pp.  Small 8vo.  Contains illustrations.  The story of the harbour 
that sailed to France on June 6, 1944, dramatised for radio.  First broadcast on March 5, 1945.   Order No. 198068  

SOLD   €75.00

MEDLICOTT, W.N..  The Coming Of War In 1939.    Published For The Historical Association By Routledge & 
Kegan Paul, 1963.  Booklet  
 Good copy, dulled cover, firm binding, clean text.  31pp.  8vo.  Contains short bibliography.  Includes sections on 
"The Legacy Of Versailles"; "Hitler's Preparations"; and "Anglo-French Reactions".   Order No. 197781       

  €57.00

MONTAGU, IVOR.  The Germans.   What Shall We Do About Them?. The Communist Party, N.D.  Pamphlet  
 Good paperback copy, rusted staples, clean text.  23pp.  Small 8vo.  Includes sections on "Military Occupation"; 
"War Criminals"; and "Territorial Revision".   Order No. 198074          €46.00

MONTAGU, IVOR.  Zero Hour Second Front.    Labour Monthly, London, n.d.   Pamphlet  
 Good copy, slight foxing to cover, clean text.  15pp.  Small 8vo.  Contains cartoon illustration, and appendix by Ilya 
Ehrenberg.  An argument for the opening of a second front in the war against Nazi Germany.   Order No. 197790  

       €52.00

MONTAGUE, IVOR.  Germany.   Peace Not War. The British Peace Committee, London, n.d. Pamphlet  
 Good copy, age worn cover, clean text.  16pp.  8vo.  A common sense appraisal of the German question.   Order No. 
197837          €56.00
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MOORE, A.J.  This War Business.    The Peace Pledge Union, London, 1939.  Booklet  
 Good paperback copy, sunned edges, slight foxing.  24pp.  Small 8vo.  An argument for pacifism prior to World War 
2.   Order No. 197784          €46.00

MOORE, HUMPHREY S.  Negotiation In Practice.    Peace News, London, 1943.  Pamphlet  
 Good copy, slight marking to text, general wear to cover.  Small 8vo.  Some facts about international 
communications in time of war.   Order No. 197785          €72.00

MOREL, E. D.  Military Preparations For The Great War.   Fact Versus Fiction. The Labour Publishing 
Company, London.    
 Very good paperback copy, clean text, dulled cover.  30pp.  8vo.  Contains 2pps of advertisements.  Includes sections 
on "The Penalties Of Falsehood"; "The Basis Of The 'Plot' Charge", and "The Facts As To Armament Expenditure". 
Order No. 197813          €75.00

MOREL, E. D.  The Secret History Of A Great Betrayal.    Published By "Foreign Affairs", London, N.D.    
Pamphlet  
 Good paperback copy, clean text, dulled covers with minor wear to corners.  47pp.  8vo.  With a preface by Professor 
Raymond Beazley.   Order No. 198159          €32.00

MOREL, E.D.  The Poison That Destroys.   The Case For A National Inquiry Into The Causes Of The War And 
The Disaster Of The Peace. The Independent Labour Party, London, 1922.  Pamphlet  
 Very good copy.  29pp.  Small 8vo.  A reprint of an article that appeared in an issue of 'Foreign Affairs'.  Contains 
appendices.   Order No. 197814          €45.00

MURPHY, JAMES.  Who Sent Rudolf Hess?.    Hutchinson & Co. (publishers) Ltd., London & Melbourne, 1941.  
Booklet  
 Good paperback copy, edges rubbed, tape repaired spine.  48pp.  Small 8vo.  Includes sections on "Emissary Of 
Peace?"; "Hitler's Svengali"; and "How Hess Discovered Hitler".   Order No. 197844          €65.00

MURRAY, GILBERT.  How Can War Ever Be Right?.   Oxford Pamphlets. Oxford University Press/Humphrey 
Milford, London, 1914.  Second Impression.  Pamphlet  
 Good copy, slight wear to edges.  27pp.  Small 8vo.  A well-known lover of peace and advocate of pacifist policies 
argues against the Tolstoyan position - right & honour compelled Britain to make war; and war - like tragedy - is not 
pure evil.   Order No. 197757          €42.00

MURRAY, GILBERT.  Thoughts On The War.   Oxford Pamphlets. Oxford University Press/Humphrey Milford, 
London, 1914.  Pamphlet  
 Good copy, dulled cover with slight wear to edges.  19pp.  Small 8vo.  A treatise on the author's opinions on World 
War 1.   Order No. 197754          €42.00

MUSSOLINI.  The New Order.    N.P, N.D. Booklet  
 Good copy, firm binding, rusted staples, dulled edges.  31pp.  Small 8vo.  Speech delivered by the Duce at the 
meeting of the National Council of Corporations on November 14th, 1933-XII.   Order No. 197824          
€110.00

NEEDHAM, JOSEPH.  The Nazi Attack On International Science.    London: Watts & Co, 1941.  First edition.  
Booklet  
 Good copy, spine rubbed, dulled edges, age worn text, firm binding.  47pp.  8vo.  Includes sections on "The 
Development Of Modern Science"; "The Development Of Nazism & Fascism"; and "The Renegade Physicist Of 
Heidelberg".   Order No. 197879          €44.00

PASIONARIA & BROWN, ISABEL.  Women Against Hitler.    Communist Party of Great Britain, London, n.d.   
Pamphlet  
 Good copy, clean text, firm binding.  15pp.  Small 8vo.  Contains illustrations.   Order No. 197843          
€62.00
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PASSANT, E.J.  The Problem Of Austria.   Oxford Pamphlets On World Affairs, No. 72. Oxford, n.d.  Pamphlet  
 Good paperback copy, sunned spine, clean text.  36pp.  Small 8vo.  Includes sections on "Austrian Politics Before 
1918"; "Austrian Culture"; and "Economic Problems Of The New Republic".   Order No. 197842          
€38.00

PEACE.  Can It Last?.    Watch Tower Bible & Tract Society, London, 1942.  Pamphlet  
 Good copy, general wear to cover, clean text.  23pp.  12mo.  A treatise on religon and war.   Order No. 197841  

       €55.00

PEACE IN GERMANY.  But How?.   Questions & Answers Concerning The German Peace Doctrine. Verlag Zeit 
Im Bild, Dresden, n.d.  Pamphlet  
 Very good copy, firm binding, clean text.  23pp.  Small 8vo.  Translation by Intertext Berlin.  Includes sections on 
"What Does The German Peace Doctrine State?"; "Why Did The GDR Proclaim The German Peace Doctrine"; and 
"What Is The Hallstein Doctrine Dangerous?"   Order No. 197840          €38.00

PEMBERTON-BILLING, NOEL.  Defence Against The Night Bomber.    Robert Hale Limited, London, N.D.  
Abridged Edition.    
 Good paperback copy, dulled cover, firm binding, rubbed edges.  64pp.  8vo.  Contains appendices.  Includes 
chapters on "The Night Raiders"; "The Tow Fighter"; and "The Slip-Wing Bomber".   Order No. 197812       

  €55.00

PIGOU, A C.  The Transition From War To Peace.    Oxford University Press, London/ Humphrey Milford, 1943.  
First edition.  Pamphlet  
 Good paperback copy, general wear to cover, clean text, firmly bound.  31pp.  Small 8vo.  Includes sections on "A 
Large Immediate Post-War Demand For Labour Probable"; "The Period Of 'Delayed Depression'"; Monetary Policy: 
Lessons From The Boom And Slump Of 1919-1922".   Order No. 198105          €35.00

POLLITT, H.  The Path To Peace.    The Communist Party of Great Britain, London, N.D.   Pamphlet  
 Good copy, rusted staples, marking to front cover and some leaves, clean text.  31pp.  Small 8vo.  Includes sections 
on "The Reason's For Hitler's Rise"; "Colonies And Raw Materials"; and "Problems Raised By A Working Class 
Peace Policy".   Order No. 197795          €65.00

POLLITT, HARRY.  A Call For Arms.    Published By The C.P.G.B., London, N.D.  Pamphlet  
 Good paperback copy, general wear to cover with minor rubbing to edges.  15pp.  Small 8vo.  Includes sections on 
"What The Alliance Means"; "Western Front And Production"; and "Workers In Civvies And Uniform".   Order No. 
198097          €55.00

POLLITT, HARRY.  Austria.    The Communist Party of Great Britain, London, N.D.   Pamphlet  
 Good paperback copy, dulled cover, minor pencil marking to text.  15pp.   Small 8vo.  Includes sections on "A Long-
Lanned Attack"; "The Assassination Of Dollfuss"; and "Hitler Summons Schuschnigg".   Order No. 198104       

  €75.00

POLLITT, HARRY.  Britain's Chance Has Come!.    The Communist Party, London, N.D.   Pamphlet  
 Good paperback copy, general wear to cover, clean text.  14pp.  Small 8vo. Includes sections on "The Key To 
Victory"; "Strike At Hitler In The West"; and "British Propaganda".   Order No. 198095         €75.00

POLLITT, HARRY.  D-Day.    The Communist Party, London, N.D.    Pamphlet  
 Very good copy.  6pp.  12mo.  Contains illustrations.   Order No. 198101          €85.00

POLLITT, HARRY.  In Defence Of Peace.   The Case Against Rearming The Nazis. The Communist Party, 
London, N.D.   Pamphlet  
 Good paperback copy, clean text.  16pp.  Small 8vo.  Includes sections on "The Appeal To Potsdam"; "E.D.C. or 
European Collective Security"; and "What Is The Alleged Reason For Rearming Germany".   Order No. 198108  

       €46.00

POLLITT, HARRY.  The Nazis Shall Not Pass!.    The Communist Party, London, N.D.  Pamphlet  
 Good copy, clean text.  11pp.  Small 8vo.  Contains illustrations.  Includes sections "The Conspiracy To Arm The 
Nazis"; "Western Germany Brought Into War Alliance"; and "The New Soviet Proposal".   Order No. 197792       

  €65.00
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POLLITT, HARRY.  The War & The Labour Movement.    The Communist Party of Great Britain, London, n.d.   
Pamphlet  
 Good copy, dulled edges.  11pp.  8vo.  Includes sections on "What The Labour Leaders Stand For"; "The Workers 
Must Decide", and "In Defence Of Working-Class Standards".   Order No. 197835          €75.00

POLLITT, HARRY.  The World In Arms.    Communist Party, London, 1942.   Pamphlet  
 Good copy, clean text, dulled leaves.  16pp.  Small 8vo.  Includes sections on "Britain's Propaganda"; and "Solidarity 
With The Soviet People".   Order No. 198092          €75.00

PREPARED BY THE ADMIRALTY BY THE MINISTRY OF INFO.  The Mediterranean Fleet.   Greece To 
Tripoli. London: His Majesty's Stationery Office, 1944.  First edition.    
 Very good paperback copy, firm binding.  95pp.  4to.  Contains illustrations.  The Admiralty account of naval 
operations, April 1941 to January 1943.   Order No. 198069          €55.00

PRESIDENT WILSON'S GREAT MESSAGE.  An Historic Document Which Should Be Preserved.    New 
York Journal, New York, 1917.     
 Edges worn & chipped.  Declaration of war in Germany, April 2, 1917, reprinted as a poster.   Order No. 197940  

       €145.00

PRITT, D. N.  War Criminals.    Labour Monthly, London, n.d.   Pamphlet  
 Good paperback copy, rusted staples, clean text.  32pp.  Small 8vo.  Includes sections on "Farcical Leipzig 
Trials";and "Declaration On War Crimes Commission".   Order No. 197854          €85.00

PRITT, D. N. &  SMITH, ELLIS.  They Helped Hitler.   Fascist Re-Armament Financed From London.  Why 
British Ships Are Built In Germany. Labour Research Department, London, 1936.  Pamphlet  
 Good copy, dulled edges, rusted staples.  15pp.  Small 8vo.  Contains references.  An analysis of the effect of the 
'National' Governments financial policy on the economic position of Germany.   Order No. 197853          
€75.00

PRITT, D.N.  Germany.   Peace Or War? A New Central European Observer Pamphlet, n.d.  Pamphlet  
 Good copy, rusted staples, dulled cover.  23pp.  8vo.   Includes sections on "Division Of Germany"; "Beginnings Of 
Re-Militarisation"; and "Social Democrats Object".   Order No. 197832          €56.00

PRITT, D.N.  Grigg, Goebbels, & Pte. Smith.   An Examination Of Anti-Soviet Propaganda In The Forces. Russia 
Today, London, 1943.  First edition.  Pamphlet  
 Good copy, clean text.  15pp.  Small 8vo.   Order No. 198147          €57.00

PRITT, D.N. Neo-Nazis: The Danger Of War.    A Labour Monthly Publication, n.d. Booklet  
 Good copy, firm binding, clean text, sunned edges.  55pp.  8vo.  Includes sections on "West Germany & Its Ruling 
Class"; "Gestapo & SS Criminals In West Germany"; and "The West German Army".   Order No. 197826       

  €75.00

PRITT, D.N.  Revolt In Europe.    Labour Monthly, London, 1942.  First edition.   Pamphlet  
 Good copy, dulled cover, clean text.  40pp.  8vo.  With an appendix giving a call for revolt, issued by leading anti-
Nazi Germans.   Order No. 197872          €125.00

PRITT, D.N.  The Mosley Case.    Labour Monthly, n.d.  Pamphlet  
 Good copy, rusted staples, general wear to cover, slightly dulled.  32pp.  Small 8vo. Contains appendix.  A record of 
the events surrounding the case of Sir Oswald Mosley, the British facist leader, in 1943.   Order No. 197836       

  €75.00

PRITT, D.N.  Together Against Hitler.    National Committee, People's Convention, London, n.d.  Pamphlet  
 Good copy, clean text, age worn cover.  Small 8vo.   Includes sections on "What Is The U.S.S.R.?"; "The War Is 
Changed"; and "The Inspiration Of The Soviet People".   Order No. 197852          €95.00

PRITT, D.N. (CHAIRMAN).  The Burning Of The Reichstag.    The Relief Committee For The Victims Of 
German Facism, London, 1933.  Second Impression.  Pamphlet  
 Good copy, rusted staples, minor wear to edges.  23pp.  8vo.  Official findings of the legal commission of inquiry, 
London, September 1933.   Order No. 197834          €72.00
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R.J.L.  The Great Illusion.   A Summary Of Norman Angell's Suggestive Book On The Peace Question. Peace 
Committee Of The Society Of Friends, London, n.d.   Pamphlet  
 Good copy, some foxing, age worn cover, clean text.  11pp.  8vo.  The main points of Norman Angell's book "The 
Great Illusion" which is addressed specially to those who are not affected by the advocacy of Peace on moran and 
religious grounds.   Order No. 197878          €52.00

RANDALL, SIR ALEC.  The Pope, The Jews, And The Nazis.    London: Catholic Truth Society, 1963.   
Pamphlet  
 Very good copy, text clean & bright.  19pp.  Small 8vo.  Contains acknowledgements.  Includes sections on "Only 
the Pope Could Stop The War"; "Hitler & Catholicism"; and "The Burden Of The Papacy".   Order No. 197870  

       €52.00

REICHSKANZLER ADOLF HITLER.  Addressing The German Reichstag On May 17,1933.    Liebheit and 
Thiesen, Berlin, N.D.   Pamphlet  
 Good copy, some foxing throughout, firm binding, front cover inscribed. .14pp.  Small 8vo.  The text of Hitler's 
speech to the German Reichstag in May 1933.   Order No. 197804          €95.00

SCARFE, RONALD.  Comrade Genia.   The Story Of A Victim Of German Bestiality In Russia Told By Herself. 
London: Nicholson & Watson, 1941.   D.W  
 Good copy, dust jacket worn & chipped, firm binding.  128pp.  8vo.  "This is a terrible documentary of the calvary of 
a young Russian schoolmisstress and her fellow villagers" - from dust jacket.   Order No. 197869          
€85.00

SCHARF, NATIONALRAT ERWIN.  Ich Darf Nicht Schweigen.   Drei Jahre Politik des Parteivorstandes der 
SPO - Von Innen Gesehen. Herausgegeben Von Nationalrat Erwin Scharf, Im Selbstverlag Druck: Buch - und 
Kunstdruckerei Karl Kolmberger, Wien, 1948.   PB  
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reading and 4 maps.  Includes sections on "1914 The Coming Of The War"; "1916 The End Of Old Europe"; and 
"1918 The Year Of Decision".   Order No. 197828          €52.00



A Selection Of Rare Wartime Pamphlets & Miscellaneous Publications  
(KSRWT) 

 18

UNCOMMON SENSE.  A Pamphlet For Now.    Federal Union Ltd., London, n.d.  Pamphlet  
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